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Magyarország! Piros pünkösd ün­
neped is elmúlt! Elmúlt! anélkül, hogy 
igazán megszületett volna. Az aranyos 
rónákon termő zöld kalászu búza; az 
erdő, a fenyő oly bizlalóan lengedez­
tek feléd, mintha csak azt mondogat­
tál volna: a szent lélek eljövetelének 
emlők napján újra feléled csillag, amely 
tündöklőén világítja meg azt a küzdel­
mes és vészterhes utatokat, amelyen 
haladni akartok, de nem tudtál mert 
előttetek állt gát gyanánt: a gyűlölkö­
dés tengere.

Piros pünkösd napjára azt hittük, 
hogy a szentlélek nem csak bennünket 
szállt meg, hanem megszállja azokat 
is, akiknek valójában szükségük van rá.

Igaz ugyan! A religió kívánja meg, 
hogy mindannyian megerősödjünk a 
szent lélek eljövetelének ünnepén; de 
azt csodáljuk, azon törik meg a lel­
künk, hogy miért nem erősödik meg 
az, akinek a megerősödésre valójában 
szüksége van.

Nekünk magyaroknak, akik eddig a 
remény szemüvegén néztük a végleges 
megállapodásra riadó óriási bonyodal­
mak elintézését................. most ökölbe
szorul a kezünk. Most, amikor látjuk, 
hogy nekünk egy husvétunk, egy pün­
kösdünk, egy ünnepünk sem lehel.

Ünnepnapon szigorú magyar em­
ber, összejön családjával . . . rokona­
ival . . barátaival, hogy ünnepeljen.

Társalognak, — vigadozva énekel­
nek, — és amikor hazánkra gondol­
nak . . fekete bú csókolja be a viga- 
dozó ajkokat . . . elnémul az a hang, 
bezáródik a vigadozó száj . . . össze­
néznek a szemek s a gondolat egy s 

ugyanaz, hogy Magyarország fölött győ- 
1 zedelmeskedni látszik . . . egy ragyás, 

egy kór, egy haszontalan pribér szel­
lem, amely tőnkre tenni igyekszik azl, 
amit apáink megleremlellek; amihez 
neki semmi köze nem volna.

Ez . . . egyedül csak ez teszi tönkre 
Magyarország ünnep napját! . . . Ez . . . 
egyedül, csak ez, nem enged haladni 
azon az úton, amint az ősök megte­
remtették, s amit nekünk morális kö­
telességünk mint hű fiuknak megtisztí­
tani a giz-gaztól.

Ezért nem ünnepelt a magyar most 
; sem, piros pünkösd napján.
I

Váriunk, reméltünk, bíztunk, hogy 
meg lesz az, mélyéit harczol a nemzet 
java . . . s mit látunk? Azt, hogy a 
piros pünkösdnek bíbor ruhájába buj- 

\ nak a szerencsétlenek és megmételyezik 
I a jelent, mulogaljáki a szépet csak azért, 
I hogy hálunk mögött szemeinkbe szenny 
J port dobjanak.
: Jó lesz-e az igy ? Jó lesz-e megron-
, tani mi szent ünnepjeinket ? arra ti 
l fogtok felelni, ti, akik, most odafenn 

kaczagtok . . .
Nem féltek hát a magyar türelmének 

' végétől ? Nem tudjálok-e azt, hogy a 
magyarban fölkelteni az oroszlánt rétni- 

' tőén veszedelmes.
Nem-e ál’, elöltelek példa, hogy a 

magyar pondorjává töri azt, akinek ér­
dekében nem áll hazája sorsa!

Ne kegyetlenkedjetek, ne legyetek 
hiénák, nem ér az semmit, hogy a saját 
zsírunkba fulladnak is meg, ha nincs 
belbéke.

Békesség legyen az országban!
Békesség legyen mindenütt, mert a 

magyar ünnepelni akar, bú és szomo­
rúság nélkül ....

Még egy ilyen pünkösd napjára, 
szükség nincs . . . s ha mégis lesz, 
hát pünkösd napján juttok Latur sorsára.

Kiss Antal.

Váresi ügyek.
□ Hirdetmény. Zombor sz. kir. 

város tanácsa részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a vízlevezető árkokon épí­
tendő hidak és utak melletti árkokon épí­
tendő vizereszekre vonatkozó szabály ren­
delet, mely 1904 évi 266. köztry. számú 
határozattal megalkoltatol!, — I. évi junius 
hó 10-től számított, lő napon keresztül a 
yárosi kiadóhivatalban közszemlér ‘He­
tett és ellene a felebezések a város ha­
táridő alatt a városi tanácshoz bonyujt-

1 hatók.
□ Lirdeimény. Zombor sz. kir. 

város tanácsa részérói közhírré tétetik, 
miszerint Belgium fúggetlon-égnek 75-ik 
évfordulója alkalmából Bi ii.-bZell>en f. évi 
julius hó 9—20-dik napjai közöli 100 000 
frankot meghaladó össze gű díjazással egy­
bekötött díjlövészet fog tartatni, és hogy 
arra a belga kormánynak Béc-ben székelő 
követe kormánya megbízásából a magyar­
országi lövészeket, részvétéi céljából meg­
hívta. A részvételre esetleg jelentkezők a 
dijiövészet. programját illetőleg a belügy- 
minislerium 111/c (közrendészeti) alosztá­
lyában hétköznapokon a hivatalos órák 
alatt, iletőleg déli 12—2 óráig bőveb érte­
sítést nyerhetnek.

llirek.
-j- József fölierczeg. ||

A Habsburg dinasztia egyik legma- 
gyarabb sarja József íőherczeg dőlt ki 
hosszas és kínos betegség lilán az élők 
sorából. Magyarország méltán gyászt 
ölthet, mert egyik legnépszerűbb, leg­
kedveltebb, legnemzetiebb főherczegét 
vesztette el benne, ki e nép aspira- 
czióil, törekvéseit legjobban átérezte. 
Jó magyar szivének egész melegével 
magához vonzotta magyarjait, melyről

II AZ EGYEtóLELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER:



egész legendaköri jegyeztek fel. Mint a 
magyar honvédség megteremtője és fő­
parancsnoka oly mesés népszerűségre 
tett szeri, mely a hadseregek történe­
tében páratlanul áll. Tisztjei és a le­
génység bálványozásig szerették joviális 
szeretelre méltósága miatt. Mint gazda 
híres volt az egész országban. Az al- 
csuthiéskisjenöi minta gazdaságai világ­
hírűek voltak. Nagy kiterjedésű birtokain 
a legutolsó béresig mindenki szerelte, 
mert szerető atyja volt alantasainak. 
A veszteséget válságos helyzetünkben 
még jobban érezzük, most midőn az 
utolsó kapocs a nemzet és királya kö­
zött meglazult.

Az ő élete állandó buzdító példa­
képpen lebegjen szemünk előli. Emléke 
minden magyar ember szivében örökkön 
örökké élni íog.

I

* Évzáró vizsgák. A helybei1 
izr. népiskolában az évzáró vizsgák folyó 
hó 18-án következő sorrendben fognak 
megtartatni: délelőll 8-10 óráig az I. és , 
II vegyes osztályban, 10—12 a III. és IV. 1 
fiú-, délután 8-5 a III, IV, V. és VI. 
leányosztályban, a melyekre az igen t. 
szülők és tanügybarátok tisztelettel meg- ( 
hivatnak.

* A felsővárosi egyes, ovoda 
évzáró ünnepélye vasárnap d. u. tartatott 
mega szülőkés szépszámú közönség jelen- I 
léiében. Igaz gyönyörrel hallgatták végig
a jelenvoltak a kicsikék szavalatait és ' 
hazafias ének számait, mely az óvónő ! 
Weisz k. a. iparkodásáról, fáradságos mun­
kájáról tett hangos bizonyságot. Nemcsak 
paedagogiai, hanem közegészségi, azaz 1 
gyermekvédelmi szempontból is főköteles­
sége volna a társadalom minden rétegének, 
hogy a fennálló óvodánkat úgy anyagilag 
mint erkölcsileg támogassák és tovább 
fejlesztessenek, mert ez intézmény iránti 
közönyösség egész generácziók életére, 
káros hatású lehet. Magyar nemzeti szem­
pontból is felette áldásos misziót teljesít 
az óvoda. Előkészít a népiskolára, ápolja 
és erősiti a zsenge gyermeki szívben a 
hazafias érzést, játszva tanítja a magyar 
nyelvet, melyre, az életben egykoron oly 
nagy szüksége leszen.

* Az érettségi szóbeli vizs­
gálatok a zombori áll. főgymnaziumban 
f hó. 9. és 10-én Kosztolányi Árpád Sza­
badka városi főgimnaziumi igazgató elnök­
lete alatt folyt le. Az eredmény annyira 
kielégítő, mint az főgimnáziumunkban rég 
nem volt, ami bizonyára ifjúink jeles ké­
szültségéről tanúskodik. — Jelesen érettek : 
Kende Béla, Háhn Sándor, Pollák Gyula. 
Jól érettek: Halmos Ottó, Gombos Gyula, 
Gláncz Abrahám, Szilágyi Lajos, TóUi Pál. 
Érettek : Csetri Elek, Kupuszárevits Ist­
ván, Nagy Jenő, Rádits Milán, Reviczky 
István, Sohr Mihály. Három tanuló egy 
tárgyból meg nem felelvén, javító érettségi 
vizsgálatra utasittatott, egy tanuló pedig 
elutasittatott.

* Eljegyzés. Dr. Kohlmann Dezső 
fögymn. tanár, lapunk munkatársa, elje­
gyezte Bárány Juliska kisasszonyt, Bárány 
Zsiga kereskedő leányát Zomborban.

* Eljegyzés. Singer Gyula, a sza­
badkai izr. hitközség titkára eljegyezte 
Lakos Írónké kisasszznyt, Lakos Gyula 
gépkereskedő leányát.

* Bácsmegyei vasutak egye­
sülése. A Bácsmegyei h. é. Vasutak 
Részvénytársasága Schmausz Endre nyug, 
főispán elnöklete alatt tartott közgyűlésé­
ben kimondták az Újvidék—titel —óbecsei 
vasúttal való egyesülést, a mihez az utóbbi 
vasúttársaság is hozzájárult.
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* Elveszett papagály. Blazsek 
közös hadseregbeli kapitány lovásza lo­
vaglás közben a főulczámik a korzó télé 
eső részén egy szép papagályt fogott. Tu­
lajdonosa átveheti a kapitány lukasán ( 
levő szolgától, aki e szép lelemény után , 
azonnal bejelentette az elveszett papagaly 
megtalálását.

* Eljegyzés. Dr. Szilágyi Károly 
ügyvéd szkv. honvéd huszárhadnagy el­
jegyezte Bosnyák Mariska k. a. Bezdánban.

* Pünkösd napja a karmeli­
ták templomában. A helybeli zene 
és ének kedvelők kőre pünkösd napján 
egy művészi niveaun álló programmal 
lepték meg a karmeliták templomában 
imádkozó hívőket. A szent mise végez­
tével azonban itt is ott is suttogni hallot­
tunk arról, mintha az tisztán privát pasz- 
szióju társaság brillírozni akarna és quasi 
tüntetne a plébánia templom ellen. Hát ez 
nem igaz! Az egész működés nem volt 
egyéb mint az, hogy a műkedvelők örö­
met akartak vele szerezni a rendház kiváló 
főnökének. Restüljük szóvá tenni ezt a 
dolgot lapunk hasábján, de hogy elkerüljük 
máskor az ilyenféle jezős álhireket, szük­
ségesnek tartjuk közre bocsájtani különösen 
akkor, amikor Isten dicsőségéről van szó 
s abból mindjárt szenzácziót akarnak kel­
teni. — A programúi a következő ének 
és zene számokból állott : Ecce panis éne­
kelte Major József, harmoniumon kisérte 
Marsohal Béla. Miatyánk, Kontor Elektől 
énekelte Major József, harmoniumon ki­
sérte Tomcsányi Aladár. Glória, Szeylertől 
énekelte Marschall Béla. Gruduale, Weisz- 
tói énekelte Trischler Gyuláné, zenekar 
kísérettel. Credó, vonós négyes Heydntól. 
Adoratio salvatoris, Keinersdorfer Klotil- 
dától énekelte Tomcsányi A., harmoniumon 
kisérte Marschall B. Offertorium, Weisztói 
énekelte Trischler Gyuláné, kisérte har­
moniumon Marschall B., gordonkán dr. 
Németh Artúr. Ecce panis, énekelték 
Major J. Marschall B , harmoniumon ki­
sérte Tomcsányi Aladár. Benedictus, Szey­
lertől énekelte Marscall Béla.

• A V. H. 0. Sz-ének miskolezi 
nagygyűléséről szerkesztőnk vissza érkez­
vén, egy hosszú és minden tekintetben ked­
ves csikkben fog megemlékezni a vidéki

i sajtó képviselőinek kongresszusáról, ame­
lyet most lapunkban le nem közölhetünk, 
tekintve a sok aktuális czikk voltát.

♦ Anyakönyvi hírek. Elhaltak 
9, 10, 11, 12, és 13-án: Schill Józsefné 
21 éves, Belyanszki György 69 éves, Slyu-

■ kits Illésné 39 éves, Szecsujszki Velimírné 
i 20 éves, Gábris Mátyás 3 hónapos, Kri- 
| zsán Istvánná 26 éves, Terzin Jánosné 

24 éves. Házasságot kötöttek : Sztojacsics 
Minden és Vukadinovics Angyalka Zom- 

i bor. Dujmovics Károly és Kuluncsics Má­
ria Zombor. Mócs István ós Bogdán Teréz 
Zombor. Gsónits István és Miroszavlyev 
Mária Zombor. Véber Rezső Zombor és 
Amstadt Borbála Bajmok. Parcsetich Jó­
zsef és Solymosi Teréz Zombor. Panko- 
vita Ferencz és Benczetich Margit Zom­
bor. 9, 10, 11, 12 és 13-án született: 14 
gyermek.

* Juniális Bezdánban. A bezdáni 
tűzoltóság Kuzmán Miklós főrendező kiváló 
fáradozása mellett f. hó 11-én pünkösd 
vasárnapján mindenben rendkívül sikerült 
júniusi mulatságot rendezett az úgyneve­
zett „Réverdőben," mely a bezdániaknak 
sokáig kellemes emlékében marad. Már 

' kora reggel Keszler trombita zenekara ri­
adóval járta be az utczákat. A tűzoltóság 
OsirBzka Konrád fő-, Boncáé Ambrus al- 

• parancsnok és Kuzmán Miklós parancsnok 
melleit kivonult a mulatság színhelyére. 
Délután a közönség is nagyszámban gyű- 

- lekezett és sok vendég érkezett Zombor- 
i ból és a környékről is. Tánoz és különböző 
i I társasjátékok mellett mulatott a közönség.

1 Különösen az utóbbi sok derültséget es
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kaczagást keltőit. Volt léggömb föleresz*  
lés, női szépség verseny. Minthogy hazai 
szépeink közül egy som akart a szépség 
pálmájáért versenyezni (pedig leány szebb*  
nél szebb hajadon és menyecske volt egy 
csomóban II), két amerikai indián nő je­
lentkezett. A versenybírák mindkettőt 
olyan bájosnak találta, hogy mindegyik 
első rangú dijat nyert, egyik egy „schaum- 
rolni", a másik egy pozsonyi mákos patkó 
képében. Majd három rút férfi versenyzett 
Káin bélyegéért. A verseny bírák olyan 
fölülmulhatlanul rútnak találták mindegyi­
ket a maga nemében, hogy egyhangú ha­
tározattal szintén elsőrangú díjjal találták 
érdemesnek a jutalomra. A humorisztikus 
fényképezés sem utolsó volt a maga ne­
mében. Volt meg konfetti, szerpentin, po­
gácsaárulás stb. Este ismét zeneszó mellett 
Kárnevál herczeg vezetésével, ki lóháton 
lampionnal clöl lovagolt, óriási lámpíouos 
menet vonult a községbe, hol — miután 
néhány ulozát bejárt, a városháza előtti 
csatorna partján óriási közönség részvéte 
mellett foglalt állást. Innen nézte végig a 
csatorna túlsó partjától eregetett gyönyö­
rűbb tűzijátékokat, melyet Kuzmán Mik­
lós, Straub Sándor, Sohneller Ernő és 
Kiss Sándor segédkezése mellett rendezett 
és melyhez hasonlót vidéken ritkán van 
alkalma a közönségnek látni. 10'/, órakor 
széledl el a közönség, de sokun még a 
Frank-féle vendéglőben folytatták a tán*  
czot és mulatságot. A rendezőség méltó 
büszkeséggel tekinthet sikerére. Ezzel kap­
csolatban jelezzük, hogy a tűzijátékot 
megelőzőleg egy ritka égi jelenség vonta 
magára a közönség figyelmét; nyugoti 
irányból keletre iramló fénysávot lehetett 
látni, mely egy felhőben megakadva ele­
inte egyenes vonalban megállapodott, 
majd többszöri görbülés után szétfoszlott. 
Az eredetire nézve nem tudtak megálla­
podásra jutni. Némelyek a nap reflex fé­
nyével megvilágított foszlány felhőnek 
tartják, mások üstökösnek nézték. A ba­
bonás nép persze már háborús jóslásokba 
fogott. Soknak élénk fantáziája már pus­
kával, karddal fölfegyverzett huszárt lá­
tott az égi tüneményben.

* A baja-zombor—újvidék h. 
é. vasút rt. 1904-ben 356,032 k. tiszta 
nyereséget ért el, az előző évi 322,568 
k.-val szemben.

* Meteor. Magyar-Kanizsáról Írják : 
Magyar-Kanizsa felett tegnap este fél 9 
órakor a derült égen emberfej nagyságú 
meteor futott le nyugatról északra. Utána 
halványfényü tizméter hosszú esik maradt, 
mely irányát folyton változtatta mintegy 
tiz perczeu keresztül. Ez az égi tünemény 
itt Zomborban is látható volt, sokan cso­
dálkozva álltak meg az utczán és szemlél­
ték e ritka tüneményt.

* Mukits Simon Ünneplése. 
Szabadkáról jelentik, hogy ott pünkösd 
vasárnagján nagy ünneplésben részesítet­
ték Mukits Simont, Szabadka város egyik 
függetlenségi képviselőjét. Szabadka város 
hölgyei a január huszonhatodik győzelmes 
képviselőválasztás emlékére gyönyörű nem- 
zetiszinii zászlót nyújtottak át a képvise­
lőnek. Czeis Erzsébet szép beszéd kísére­
tében nyújtotta át a zászlót. Az ünnepélyt 
a Szózattal fejezték be, azután az zászlót 
zeneszó hangja mellett vitték Mukits la­
kására.

* A VII. izr. község kerület 
megalakulása. Pünkösd hétfőn gyűl­
tek össze a bácsmegyei kongressusi, hala-

; dópárti izr. hitközségek elnökei és kikül­
döttei a szabadkai izr. hitközség meghí­
vására Szabadkára. Kilenoz év óta a 
község kerület mivel elnöke nem volt, még 
gyűlést sem tartott. E hó 12-én egybe­
gyűltek a szabadkai izr. hitközség tanács­
termében, hogy a mulasztást helyre pótol­
ják. Ezen alakuló gyűlésen jelen voltak : 
Dr. Bruck Samu (Baja), Basoh Vilmos
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(Csantavér), Dr. Barta Antal (Szabadka), 
Freund József (Óbecse), Douáth Samu 
(Mélykút), Dr. Fischer Mihály (Zombor), 
Für.-’t. L. Gyula (Kula), György Mór (Már­
tonom), Graug Lipót (Bácsalmás), Hartmann 
Rafael (Szabadka), Dr. Hesser Gyula (Baja), 
Krausz Lázár (örszállás), Dr. Kiéin Adolf 
(Szabadka), Dr. Kohn Károly (Újvidék), 
Dr. Lobi Nándor (Magyarkanizsa), Dr. 
Neumann Ignácz (Apaiin), Ntugebauer 
Sámuel (Szivácz), Dr. Pap Ignácz (Újvidék), 
Reiter Vilmos (Temerin), Dr. Rosenberg 
Samu (Baj ), Robicsek Adolf (Bajsa), Dr. 
Singer Bernát (Szabadka), Szabados József 
(Bajmok), Ungár Pál (Moravicza). Vas 
Ferencz (Szabadka), Weiszberger Fülöp 
(Pacsér). Kerületi képviselők és a szabadkai 
hitközség tagjai nagyszámban mint ven­
dégek. A gyűlést megelőzőleg hálaadó 
istentisztelet volt. A templom zsúfolásig 
megtelt a szépen feldíszített templomban. 
A hatóság részéről megjelentek Dr. Biró 
Károly polgármester és Bolits József kul- 
turtanácsnok, továbbáVarga Károly orszgy. 
képviselő. Az isteni tisztelet után a ki­
küldöttek a tanácsterembe vonultak, ahol 
Di. Kiéin Adolf a szabadkai hitközség 
lendületes megnyitóval vezette be a ta­
nácskozást, üdvözölvén a megjelent köz­
ségi elnököket és kiküldötteket. A község 
kerületi állások betöltése czéljából egy 7 
tagú kandidáló bizottság választatott meg. 
E bizottság javaslata folytán szűnni nem 
akaró éljenzések mellett választottak meg: 
Dr. Kőim Károly (Újvidék) kiküldött a
VII. községkerület elnökévé, Dr. Barta 
Antal (Szabadka) alelnökké, Basch Vilmos 
(Csantavér) pénztárossá, Freund József, 
Dr. Bruck Samu, Dr. Fisoher Mihály, Dr. 
Pap Ignácz, Dr. Singer Bernát, Dr Lobi 
Nándor, Dr. Neumann Ignácz, Ungár Pál 
elöljárókká. A gyűlés délután 6‘/a órakor 
ért véget, a midőn az összes egybegyűltek 
a Lloyd helyiségbe n mint a szabadkai 
zsidó hitk. vendégei társas vacsorára gyűl­
tek egybe. A bankett csak éjfél után 
ért véget.

* Felhívás. A Schweidel szobor­
bizottság f. é. junius hó 6-án tartott ülé­
sén elhatározta, hogy junius hó 17-én 
(szombaton) este 8 órakor a Polgári ka­
szinó helyiségeiben társas vacsorát rendez, 
melyen a bizottsági tagokon és hozzátar­
tozóikon kívül résztvesznek családtagjaik­
kal és meghívott vendégeikkel ogyütt 
mindazok, kik a szobor felállítása körüli 
munkálatokban és a leleplezés alkalmából 
rendezett ünnepélyeken a hazafias ösxszol- 
gálatában közreműködtek. A bizottság 
megbízásából ezennel felkérem mindazokat, 
kik a közvacsorán részt venni óhajtanak, 
hogy ebbeli szándékukat nálam f. évi ju­
nius hó 16-ig (péntek) estig bejelenteni 
szíveskedjenek. Egy teríték ára liter 
borral 1 kor. 60 fill, Vacsora után táncz I 
A jelentkezésnek vagy aláírásnak feltét­
lenül kötelező ereje van. Prokópy Imre.

* A bácsi ág. hitvallású ev. 
egyházmegye ez idei rendes közgyű­
lését f. óv junius hó 27-én Újvidéken d. e. 
9 órakor tartja. Előzotes tanácskozmány 
junius 26-án d. u. 5 órakor leend. A köz­
gyűlés folyama alatt a lelkészi segélyegylet 
közgyűlése is megtartatik. Miután a 5 évi 
időtartam, melyre az egyházmegyei tisz­
tikar meg lett választva, e közgyűléssel 
véget ér, a főesperes, egyházmegyei fel­
ügyelő, az alesperes és az egyházmegyei 
másodfelügyelő állása egyházakkónti sza­
vazás utján lesz betöltendő. A többi hi­
vatalok betöltése, valamint az egyházme­
gyei törvényszék választása azogyházme- 
gyei közgyűlésen fog eszközöltetni. Az 
egyházmegyei közgyűlés tárgyai: 1. A 
főesperes évi jelentése s ennek kapcsán a 
netalán szükséges határozatok. 2. A tavalyi 
egyházul, közgyűlés jegyzőkönyve kapcsán 
tárgyalandó ügyek. 3. Iskolai jelentések, 
valamint uj beadványok elintézése. 4. Az 
egyházmegyei tisztujitás eszközlése és az 

egyházul, törvényszék választásztása. Akár­
miféle folyamodványok s kérelmek, leg­
alább egy héttel a közgyűlés előtt a főes- 
peresi hivatalhoz küldendők.

* Fedák Sári Újvidéken. Nagy 
plakátok adják hírül az újvidékieknek, 
hogy „az isteni Zsazsa“ e hó 20-án Újvi­
déken hangversenyez. Az újvidékiek lázas 
érdeklődéssel várják a művésznőt.

* A pénz miatt. Újvidékiéi jelen­
tik, hogy Fischer István Hatvan községé­
nek aljegyzője b< állított gazdag nővéréhez, 
Bas végrehajtó nejéhez és pénzt kért tőle.

, Basné elutasította, mondván, hogy már 
; eleget adott neki. Erre Fischer revolvert 

szegezett nővérére, akinek nagynehezen 
sikerült, az udvarra kimenekülni, s ott lár- 

' mát csapolt. Az alatt Fischer István mell­
belőtte magát. A rendőrség csakhamar 
megjelent a .színhelyén és Fischert, aki 
életveszélyesen sérülést szenvedett, beszállí­
tották a kórházba.

* A csajkások pénze. A volt 
csajkásközségek tulajdonát képező rétföl­
dek kezelőbizottsága az 1903. évi záró-

1 számadások alapján felosztotta a fölösleget, 
i A törvényhatóság által megállapított 
I 190.000 koronából holdanként 10.590 K.-val 

a következő összeg jut a községeknek :
Alsók a hol 11 560 02 K.
Boldogasszony falva 29 298'17 „
Csurog 60.458 13 „
Dunagárdony 11.511 64 „
Felsőkéből 26.678'15 „
Káty 37 365 41 „
Mozsor 26.178 26 „
Nád alj 16.47916 „
Sajkásgyörgye 36 718'22 „
Sajk áslak 10 204-35 „
Sajkássszentiván 21.411-39 „
Ti tel 33.849 52 „
Tündéres 11.469'79 „
Zsablya 56.923.88 „

E z osztalék első felét azonnal felvehetik
a községek, a második felét f. év noveni-
bér hó l-től kezdve.

* Rosszalásra ítélt biró. Né-
rneth Kálmán bácsalmási járásbirót a Kúria 

i kisebb fegyelmi tanácsa f. hó 10-én 
; Oberschall Adolf elnöklete alatt tartott 
I ülésen rosszalásra Ítélte. Némethet egy 

bajai ügyvéd jelentette fel, azt mondván 
róla, hogy tárgyalásra idézte őt meg, de 
a tárgyalást nem tartotta meg a biró, mert 
— mulatott. A szegedi kir. tábla Német­
bet felmentette, inig a Kúria azonban 
elitélte.

* VSzbefulladt leányok. A bács- 
megyei Csurog község határában napszám­
ban dolfc wRt vagy busz kumándi leány. 
A déli eV’didő után többen lementek a 
Tiszára fu.ödni. A leányok egy kis füzes 
mögé akartak rejtőzni s ezért a parihoz 
erősített csónakot eloldották, hogy azon 
jussanak a füzesbe. Alighogy a parttól 
eloldoták a csónakot, a sebes ár elkapta a 
jármüvet és bevitte egy forgóba, ahol 
csakhamar fölborult. A leányok sikoltozá­
sát meghallotta a többi férfimunkás. Ezek 
a parthoz rohantak, de a csónak akkor 
már a forgóba jutott leányok s mire kö­
telet keríthettek, a leányok a csónakkal 
együtt elmerültek. Hat leány volt az el­
merült csónakban, akik közül csak Milyo- 
szávlyevics Helént ós Kosztovics Kátét 
kikerült kimenteni. A többi négy leány 
kétségboesett küzdelmet fejtett ki a ha­
bokkal, de lehetetlenség volt hozzájuk 
jutni s igy mind a négyen az örvény 
közepén elmerültek. Holttesteiket még nem 
fogták ki.

* Öngyilkosság. László Anna 
bezdáni születésű hajadon, kedden este 8 
órakor az apatini hídról a kanálisba ug­
rott, Nébl József halász legény utána 
vetette magát és a szerencsétlent sikerült 
megmenteni és az életnek vissza adni.

* Öngyilkos joghallgató. E hó 
8-án este a fővárosi Várkert bokrai között 
egy jól öltözött, 20 évesnek látszó fiatal­
ember holttestére bukkant az ott czirkáló 
rendőr. Az ismeretlen fiatalember holtes­
tét bevitték bonczintézetbe. E hó 9-én 
meg jelen a főkapitányságon Bárczy Iván 
zombori pónzügyigazgatósági titkár és 
előadta, hogy László nevű joghallgató 
fiától levelet kapott, am'lvlxm bejelenti, 
hogy öngyilkossá lesz. E hó 9-én reggel 
az apa kereste fiát annak kerepesi-uti la­
kásán, ahol azzal fogadták, hogy Bárczy 
László ezelőtt két nappal eltűnt. A két­
ségbeesett apát kivittek az üllői-uti boncz- 
intézetbe , ahol a várkertben talált holt­
testben ráismert jogász fiára. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen.

* Öngyilkosság. Egy fiatalember 
vetette el magától az életet. Siacski Néczó 
adai földész f. hó 8-án a reggeli órákban 
felakasztotta magát. Siácski nagyobb 
összeget vesztett a tőzsdén és fölötti fáj­
dalmában nem tartotta érdemésnek tovább 
élni. Hát bizony a szerencsejátéktól minden 
embernek tartózkodni kellene. Annál in­
kább kellene a tőzsdét mindenkinek messze 
elkerülnie. De ha már el is követte az 
ember a botlást, kivált fiatal ember azért 
nagy kár mindjárt az élettől meválni. 
Szorgalommal és takarékosággal még jóvá 
lehetett volna tenni mindent, ki lett volna 
pótolható a veszteség.

* Állami kedvezmény. A keres­
kedelemügyi miniszter a pénzügyminiszter 
hozzájárulásával az 1899. évi XL1X. t.- 
czikkben meghatározott állami kedvez­
ményt a magyar kendergyár részvénytár­
saság Uj-Verbász c/ég ujverbászi fő és 
fiók telepei részére 1904. év május 15-től 
számított 15 évre engedélyezte.

* Élőpatak fürdőről Írják : A 
: fürdőszezon ez idén a legkedvezőbb kilá- 
; tások közölt május Iő-én nagy arányok­

ban indult meg. Már a fürdő megnyitása 
előtt szokatlan érdeklődés mutatkozott; 
hazánk sőt a külföld legtávolabbi helyű­
iről rendkívüli mérvben kérték a fürdő 
ép e napokban megjelent új prospektusait. 
Számos átalakítást és újul ást léptetett 
életbe a fürdő tevékeny uj fürdőigazga-

: tója Imecs Ernő; az ő munkája, hogy a 
fürdő május hó 15 én teljesen n-ndben a 

• nagyszámban ide sereglő fürdőközönséget. 
, Rigler tanár tanítványaival e héten a für­

dőn tanulmányúton lévén legnagyobb elis­
merését tolmácsolta a fürdőn tapasztaltak 
fölött. A Székelyföld e régi hírnevű für­
dője — a karlsbadi forrásokhoz hasonló 
gyógyhatású forrásaival — újabban nagy 

’ virágzásnak indult ; e fürdő méltán meg 
is érdemli a legmesszebb menő támogatást, 
mert mindent nyújt, a mit egy gyógy für- 

1 dőtől a közönség ma méltán megkíván. 
Páratlan gyógyerejű forrásai, levegője, fék- 

' vése, vasas lobogó fürdői, a kitűnő s ol- 
! csó ellátás mind hozzájárulnak e„ fürdő 
! hírnevének öregbítéséhez. A íürdőoryosi 

teendőket ez idén Dr. Kelen József végzi 
! rég ösmert szakavatottságával, ő vezeti a 

másságé, — svédtorna — vizgyógyintezet, 
a melyek modern berendezése a legké­
nyesebb igényeket is kielégítik. Pap Elek 
országgyűlési képviselő régibb keletű gyo- 
morbántalma gyógykezelése czéljából Élő­
patak fürdőre érkézéit múlt évben is a 
forrásoknál talált gyógyulást.

* Grand czirkus varieté mai 
hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

85 krtól egész 
11 itt 85 kr. 

méteronkinl 
minden színben. 
Portó és vám» 

I mentesen házhoz szállítva. Dti. mintaválnsztók pó.ln. 
fordultával.

Selyemgyár Henneberg, Zürich. 8.



4

í bácsi Aligcmeinen llídizinischen Zsitungban
olvasható.

A Wilhelm-féle anliarlrilische 
antirheumalische vérliszliló tea, mely­
nek készítője Wilhelm Ferenc gyógy­
szerész ur cs. és kir. udvari szállító 
Neunkirchonben Alsó-Auszlria, ezen 
gyorsan ismertté lelt tea bevált com- 
petens nyilatkozat szerint curára is 
minden évszakban ; alaposan lisztilja 
a vért minden betegségi tünetnél 
kor és nemi különbség nélkül. Az 
1000-féle cura, mely már vele kösz- 
vény csuz — ideg — s izzóm és 
Ízület bajoknál elérelelt, biztosították 
a sikert megnevezett betegségeknél. 
Szintúgy bőrkiütéseknél és nem 
betegségeknél ha régiek is, mivel e 
szer belsőleg az egész szervezetet 
liszlija. Aranyérbetegek és székreke- 
tésben szenvedő személyek máj és 
sárgaságban szenvedők valódi kincsei 
bírnak ebben a teában, csakhogy va­
lódi is legyen ezen tea és ne utánzat 
mikor is a pénzt eredmény nélkül 
kiadjuk. A valódi, orvosi utasítás 
folytán készült Wilhelm-féle anlhiar- 
thilischi anlirheumalischi tea kapható 
használati utasítással a készítőnél 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnái 
cs. és kir. udvari szállító Neunkir- 
chen, vagy lerakataiban.
1 csomag 2 korona, innen szállítva 
1 pósla küldemény, 13 doboz 24 
korona díjmentesen minden m. kir. 

póstaállomáson.
Kapható a legtöbb gyógyszertárban.

* A bácsmegyei községek uj 
neveinek jegyzéke könnyű áttekin­
tésben a régiekkel csoportosítva, táblá­
zatos felállításban kapható Oblát Károly 
könyvnyomdájában Zomborban.

Varieté czirkusz.
Zombor városában a megyeház mö­

götti téren egy olyan czirkusz ütötte fel 
sátorát, amely a legnagyobb és legelső 
czirkuszokkal szemben nemcsak hogy nem 
állja meg a helyét, — hanem sok tekin­
tetben még azok fölött is áll.

A minden tekintetben intelligens tár. 
saság erőit nem innen-onuan gyűjtögette 
össze, mind a saját qualitásában első 
rangú.

Éppen ezért, mert intelligens a tár­
sulat, nem hajhásznak a reklám után. Ez 
hát a tulajdonképeni oka annak, hogy 
közönségünk előtt nem örvendhet annak a 
látogatottságnak, amilyet egy ilyen tár­
sulat megérdemelne.

A czirkusz napi kiadásai, az első 
rangú művészek honoratiója miatt, óriási; 
eo ipso nagyobb pártfogást is érdemelne, 
ez a művészi programú művész társulat.

Az eddigi előadásán jelen volt kö­
zönség állandó tapsviharral kiséri a prog- 
ramm számokat, megelégedése a legma­
gasabb.

Es mégis azt látjuk, hogy nem eléggé 
látogatott.

Mi onnan magyarázzuk ezt a társu­
latra nézve nagyon kellemetlen dolgot, 
hogy nagyon házias reklámot csinált.

Azonkívül pedig onnan, hogy össze­
téveszti a közöu8ég a reklám hajhászó 
bohócz népséggel.

Pedig ha jól megnézzük a társulat 
tagjait, s ha utánuk kérdezősködünk (nem 
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a társulattól) azt hallhatjuk, hogy erői a 
legnagyobb internationalis czirkuszokban 
voltak alkalmazva, s hogy az igazgatónő­
nek óriási fáradságába, temérdek pénzébe 
kerül, hogy művészeit együtt tarthassa.

E sorok Írójának a napokban alkalma 
volt meginterpellálni a mindenfelé nagy 
szenzácziót keltő Valdapfelt a híres vívót 
ós birkózót, aki jelenben a társulatnál a 
titkári teendőket végzi. A nagy hírű világ- 

i sportsmann, akinek jelentőségteljes szerepe 
van a budapesti atlétikai körökben, a kö­
vetkezőket mondja a neves birkózókról :

„Mind annyi birkózót, aki jelenben 
itt van, óriási fáradozás útján szerezhette 
meg az igazgatóság; aki e pár napra, 
remélve a közönség érdeklődését, tetemes 
összeget fizet ki a bajnokoknak." Minden­
nap két pár fog mérkőzni.

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy 
ne tévessze össze ezen első rangú erőket 
holmi féle aréna tagokkal.

A közönség pártfogását ajánljuk a 
direktornő ama eljárását, hogy közönsé­
günk előtt szemlélhetővé igyekszik tenni 
azok küzdelmét, akiket eddig csak hírből 
és lapokból ismert.

Irodalom és művészet.
Rovatvezotő: KISS ANTAL.

Zenei Egyesület.
Éppen most, amikor Zombor városá­

ban minden oldalról a szépért és nemesért 
való lelki versenyt látom, aktuális voltánál 
fogva, most tartom időszerűnek, hogy egy 
szép és morális testület létesítéséről szóljak.

A zombori Schweidel szobor leleple­
zése érdekében tett óriási önzetlen mun­
kálatot, a színházban előadott darabok, a 
szabad lyceum, a casinói dalárda fáradsá­
gos és minden tekintetben művészi nívón 
álló funktiónálása, a most megalakulóban 
lévő irodalmi társaság létesítése stb. stb. 
mind, conkrét bizonysága művészi életké­
pességünknek. Társadalmunk minden ré­
tegéből bátran szakíthatnék ki, akármilyen 
részt; az bizonyosan produkálhat egy olyan 
művészi programmot; amely közönségünk 
lelkében kitörölhetetlenül odavési az „ön­
zetlen munkára*'  szépen sikerült ep'tetonját.

Minden megvolna már, ami városunk­
nak sikert és elismerést adna, nemcsak itt 
falaink között, hanem a vidéken is. Csak 
ra^g ®Ky hiányzik 1 A zenei egyosület. 
Tekintsünk csak végig társadalmunkon; 
majdnem minden részében, olyan zenei 
erők foglalnak helyet, akik bizony nemcsak 
mint műkedvelők állhatnák meg helyűket.

Emlékezzünk csak vissza a múlt va­
sárnap a karmelitáknál és a Schvreidel 
szobor leleplezése alkalmával a színházban 
történt zenei számokra.

Nem-e mindegyikünk lelke tele volt 
örömmel ? Nem e mindannyiunkon olyan 
bizsergő jóérzés vett erőt, amikor a vidéki 
vendégek szép elismerését halhattuk.

Szinte kételkedett mindenki, hogy 
ezek a dobogón lévő urak, műkedvelő ze­
nészek.

Denique is, mi van hát hátra, hogy 
megalakulva lássuk az állandó zenekart? 
Én azt hiszem, semmi I Csak egyedül a 
huza-vonásig.

_________________ 1905. junius 15.

Nem képzelhető el az, hogy akárki is 
a zenészek közül, ha arra lenne szó, hogy

■ végre megalakuljanak, akadna egy is, aki 
azt mondaná: nem fogadom el.

Mert sokkalta erősebb a művészi tett 
vágy a nemtörődömségnél 1

Csak meg kell próbálni az üres for­
mába alakot önteni 1

Nehézséget legfölebb csak még az 
| okozna, hogy ki legyen a művészek vezető 
I feje, akinek dirigálása alatt tanulni ói 
| produkálni lenne hivatva a műkedvelők, 

jobban mondva a művészek köre.
De még ez sem okozhat nehézséget,

■ ha Csavojácz úr loyalitására gondolunk, 
aki inkább mindent elkövetne, mintsem 
el ne fogadná a megtiszteltetésnek ilyen 
formában történt megnyilatkozását. Az ő 
szakavatottsága, művészi híre, pedáns ta­
nítási metódusa, puritán önzetlensége, 
igazi intelligentiája, már biztos garanczia 
lenne a minden oldalról kívánt egyesület 
prosperálásának.

Csavojácz urat, úgyis minden oldalról 
a közszeretet és megtisztelés koszorúja 
veszi körűi. Ellene exisztencialis kifogás 
nincs. Nem is lehet.

így hát a gyönyörű idea nemcsak 
idea maradna, hanem egy kiváló zenész, 
egy maga genréjében precziz és correkt 
ember vezetése mellett testet is öltene.

Egy kis fáradozás, egy kis lelki akarat 
és ezzel a két faktorral, nagyon sok gyö­
nyörűséget szereznének Zombor városának, 
s ha esetleg kirándulásokat rendezne ez az 
egyesület, akkor még a vidék is tudna 
gyönyörködni egy önzetlen társaság har­
móniájában; amelynek lelki szeme élőt’; 
csak az állna, hogy Schweidel városának, 
mindenütt gloriosus Ítéletet és elismerést 
szerezzenek.

Adja az Isten, hogy ugyan e helyen 
a legközelebbi számban ez alatt a czim alatt 
Írjak: ,,A megalakult Zenei Egyesület.“

— király kincseit mai napig
emlegeti a világ. Milyen gazdag és hatal­
mas uralkodó volt Dárius király valóban, 
hogy a rengeteg kincsei honnan eredtek, 
azt a Világ Történelmének e heti füzete 
mondja el és érdekes képekben mutatja 
be Dárius korának történetét. Színes rali- 
melléklete megkapó jelenetet mutat be. 
Valóban érdemés foglalkoznunk ennek a 
váltatnak a termékével. Olcsón, kitűnő 
előadásban korra és történetre vonatkozó­
lag egyaránt szemléltető munkát ad és 
buzgó munkásságot fejt ki, hogy a munka 
oda kerüljön mindenkinek az asztalára. 
Olcsóságánál, könnyű hozzáférhetőségénél 
fogva ez a vállalat rövid idő múlva el­
mondhatja magáról, hogy az általános 
műveltség előmozdításához számottevően 
hozzájárult; mert a világtörténelemnek 
ismerete alapfeltétele a műveltségnek és 
amely vállalat ilyen pazar gazdagságú 
munkát, jó, becses irodalmi terméket ád 
a rendkívül olcsó árért, az valóban a 
magyar általános műveltség körül szerzett 
magának érdemeket. A munkát a „Glo- 
busz"-müintézet adja ki és mutatványszá­
mot annak, aki kér, ingyen és bérmentve 
küld a Világ Történelme kiadóhivatala, 
Budapest, Aradi utcza 8.

Lapunk könyvnyomdájában 
egy fiú, ki jól olvasni tudj ta- 
nonczul felvétetik.
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A magyar kir. államvasutak nyári menetrendje.
Sommer-JFnljrorlnmng bet liőitigl. nitg. Staatabíiljiieit.

Érvényes 1903. évi niiíjus 1-töl. — »,>w i.tíw Wl, tokét 190 5.

Budapest k. p. u.—Zimouy—Belgrád,

Baja—Újvidék

szem. v. tv. sz. sz. gyors v. szem. v. szem. v.
7.15 3 20 1.55 10.10 ind.
12.87 6.36 6.15 4.22 érk.
1.26 4.15 6.48 5.32 ind.
1.56 4.43 7.10 6.01
2.21 5.09 7.25 6.27
2.47 5.86 1 7.05
3.07 5.55 7.55 7.27
3.28 6.17 1 7.46
3.45 6.84 1 8.13
4.06 6.55 8 37 8.31 érk.

BUDAPEST k. p. n. 
SZABADKA 
SZABADKA
Csantavér
BáessTopolya 
Hegyes*!?  eketehegy 
Verbász 
ó*Keér
Kiszács
ÚJVIDÉK

issza
V. V, V. V. SZ. V.* sz. V. V. V. V. V. 1 V. V.
4.00 7.12 1.15 ind. BAJA érk. 9.15 3.23 6.50
4.11 7.22 1.25 Bajaeszállásváros 9.08 3.15 6.42
4.25 7.85 1.38 Vaskút 8.53 2.59 6.26
4.51 8.10 2.01 Gora 8.32 2.37 6.00
5.09 8.17 2.16 Rigyioa 8.17 2.17 5.35
5.87 8.45 2.39 Sztanisios 8.00 1.57 5.12
5.56 8.03 2.56 Gákova 7.36 1.28 4.40
6.15 9.22 3.14 Nenadies 7.15 1.08 4.16
6.25 9.32 8.23 érlr.| 7nmhnn /?..•! \ 1 ied* 7.05 12.57 4.05

2.25 6.51 8.51 „„I.I ZDIIIDOr<erk> leik. 6.20 11.20 7.00
2.31 6.57 3.57 Zombor: vásártér 6.13 11.13 6.52
a.4i 7.07 4.07 Fern bacl)-szál lás 6.04 11.04 6.41
2.50 7.16 4.16 Zsárkovácz, 5.56 10.56 6.32
S.06 7.30 4.80 O:8z. tápár 5.42 10.42 6.15
8.35 7.49 4.49 Bresztovácz 5.27 10.28 5.51
4.05 8.10 5.12 Hódságh 5.02 10.02 5.21
4.46 8.35 5.37 Parabuty 4.43 9.45 4.43
5.00 8.49 5.51 Paraga 4.22 9.25 4.10
5.40 9.16 6.09 ind. GAJDOBRA érk. 4.04 9.07 3.26
5.54 9.80 6.23 Bulkesz 8,50 8.55 3.11
6.16 9.45 6.38 Petrováoz*Glozsán 8.39 8.44 2,59
5.60 10.10 7.08 Futták 8.10 8.16 2.20
7.31 10.31 7.25 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.45 7.55 1.40

Oda Szabadka—O-Becse. Vissza
V. V. SZ. V. V. V. SZ. V.
4.40 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 5.25
5.08 2.00 Békova 8.07 4.58
6.11 3.21 ZENTA ind. 6.40 3.40
7.47 5.27 Ada 5.26 2.19
8.10 5.42 Mohol 5.05 2.02
8.30 6.02 Bács-Petrovoszelló 4.39 1.37
8.56 6.28 érk. Ó-BECSE ind. 4.10 1.10

Oda Szeged-Rókus—Zenta. Vissza
SZ. V. V. V. V. V. SZ. V.
4.20 1.40 ind SZEGED.ROKUS érk. 8.51 5.45
4.43 2.04 Röszke ind. 8.28 5.23
5.02 2.22 érk. HORGOS (136) ind. 8.07 5.05
5.08 2.35 ind. Horgos érk, 7.57 4.49
5.21 2.58 Bács-Martonos 7.39 4.31
5.44 3.24 O:Kanizsa 7.25 4.17
6.04 8.54 Adorján 6.56 3.53
6.29 4.19 érk. ZENTA ind. 6.30 3.28

Oda Szabadka—Baj a. Vissza

Vissza

érk. 
ind. 
érk.

ind.

szem. v. szem. v. gyors v. szem. v.
5.45 9.50 1.10 6.55
11.50 5.05 95.1 1.52
10.58 7.23 9.39 1.26
10.26 6.53 1 1.02
10.02 6.31 9.07 12.41

0.31 6.02 1 12.14
9.06 5.37 8.39 11.67
8.4 L 5.13 1 11.39
8.21 1.51 1 11.21
7.46 4.30 7.56 11.00

9.08
8 18
7.31

Újvidék—Vaskapu—Titel.

r. sz. gyorsv. 
16.00 
•.37

Vissza

1

SZ. V.
6.37 
7.00 
7.05 
7.31 
7.42 
7.57 
8.11
8.24
8.37

V. V.
5.10
5.38 1
5.50 i
6.24!
6.38
7.00 j
7.18
7.341
7.50

ind. ÚJVIDÉK
óik. VASKAPU
ind. VASKAPU

Káty
Tisza-Káltuánfalva 
Kovil»Szt.«Iván 
Viiov.uGardinoveze 
Lók

érk. TIl'EL

érk. 
ind.
érk.

ind.

V. V.
6.00
5.33
5.28
5.06
4.43
4.25 
4.04
8.48
8.32

SZ.V.
3.01
2.38
2.33
2.15
1.56
1.41
1.26
1.14
1.00

Oda Hegyeo-Foketahegy — Paiáuka. Vissza
V. V. V. V. V. V. V. v.
6.59 6.10 ind. HEQYBS.FRKETBUBIY érk. 5.49 5.30
7.21 •.33 Teleoska 5. .6 5.09
7.42 6.58 Kula 5.14 4.57
7.53 7.09 Bé!a*puszta 4.50 4.37
8.06 7.28 Torzsa 4.37 4.26
8.32 7.57 De8pot*Szt.4ván —Pivnioza 4.18 4.07
8.49 8.15 bzilbás 8.51 8.43
9.21 8.41 nd. GAJDOBRA ind. 8.39 3.31

| 9.58 9.13 érk. PALANKA ind. 2.55 2.45 I

szem. v.

Szabadka—Dálja. Vissza

Vissza

v.v. SZ. V. gy- v. SZ. V. SZ. V. gy. v. sz. V.
5.00 2.02 a.6o 6.55 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.41 12.59
5.25 2.26 1 6.25 Tavankút 6.17 1 12.37
5.45 2.46 7.19 7.53 Bajinok 5.53 9.11 12.20
6.16 8.17 7.41 8.32 Nemes--MilitÍ8s 5.02 8.46 11.44
6.30 3.31 7.53 8.50 «rk. ZOHROIt ind. 4.40 8.35 11.27
7.28 4.00 8.13 Priglovieza«Szt:lván 8.14 10.55
7.42 4.13 8.23 Sz.onta 0.04 10.37
7.54 4.24 8.33 érk. GOMBOS ind. 7.55 10.25
9.18 5.25 9.13 ind. ERDŐD érk. 7.20 9.17
9.30 5.37 9.23 érk. DÁLJA ind. 7.09 9.05

Rókus—Szabadka.

ÍZ. V.
4.50

SZ. V.
1.47

SZ. V. 
7.00 ind. SZABADKA érk.

sz. V.
9.29

SZ. V.
12.48

SZ. V.
10.28

8.25 2.22 7.35 Csikeria 8.56 12.16 9.52
4.03 2.54 8.07 Bác8»Almás 8.84 11.55 9.22
4.09 3.00 8.13 Almás 8.19 11.40 9.04
4.38 3.26 8.42 Bikity»Borsod 7.54 11.15 8.38
7.07 4.00 9.16 érk. BAJA ind. 7.17 10.40 7.47

I szem. v.
11.80
11.46
12.00

szem, v.ltv.sz. sz. vegy. v.
8.15
8.88
8.49

4.35
4.41
5.06

6.30 
•.57
7.28

12.18 5.19 7.51 9.04
12.S8 5.83 8.12 9.25
12.40 6.44 8.31 9.38

Az

O-Becse —Újvidék
SZ. V.
4.40

V. V.
9.50

SZ. V.
4.25 ind. O« BECSE érk.

SZ. V.
6.55

V. V.
12.43

SZ. ▼.
7.44

5.05 10.21 4.49 Báee»Földvár 6.33 12.16 7.22
5.27 10.48 5.10 Csurog 6.15 11.47 7.08
5.49 11.22 5.32 Zsablya 5.50 11.13 •.37
6.04 11.45 5.47 Goszpodinoe 5.31 10.44 •.21
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 •.04
6.39 12.36 6.20 Járek 4.58 9.50 5.44
6.63 12.53 •.34 érk. VASKAPU ind. 4.43 9.31 5.31
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.42 9.24 5.23
7.25 1.35 7.00 „érk. ÚJVIDÉK ind. 4.17 8.55 5J4

Vissza.

8ZEGED»R0KUS
Röszke
HORGOS
Királyhalom
Palics

SZABADKA

szem. v.

ind.

érk. 
ind. 
ind.

szem. v. szem. v. szem.
2.51 7.53 I2.lt
2.37 7.39 11.57
2.25 7.27 11.44
2.13 7.15 11.31
2.02 7.04 11.18
1.51 •.53 11.01

vannak 
felülről lefelé, a jobboldaliak pedig alulról felfelé olvasandóle.
59 pcrczig terjedő éjjeli idő óraszámai kövér betűkkelesti 6 órától reggeli 

A menetrend baloldali számai _____ . .
Aam©rl£uM|f. ®te utabwn Mn KbenbB 6 U5« bls Wra.ní 5 UJt 69 finb felt e<btudt.

»ie Bojtén Safbe Ilnt.n Beit, finb mii öten matbiuiib ble auf bet Mten SelK mii unitit «ufi»«tl« l« lejen.

nyomatra.
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Arlejtési hirdetmény.
A zombori izr. hitközség iskola­

épületét kibővíteni óhajtván, a munká­
latok biztosítására pályázatot hirdet. 
Építő vállalkozók, kik a munkákra 
reflektálnak, ajánlataikat f. évi Junius 
2O-ig Spltzer Jakab épitő-bizottsági 
elnökhöz adják be.

Zombor, 1905. junius hó 12.

A zombori izr. hitközség 
elnöksége.

3381. szám.
Kig. 905.

Pályázati hirdetmény.
Bác s-Topolya községben megürült 

évi 500 korona javadalmazással egybekö­
tött 2. számú rendőri állásra ezennel pá­
lyázat nyit,tátik ; felhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a 
keresztlevél, katonaigazolvány, orvosi bi­
zonylat és erkölcsi bizonyitványnyal fel­
szerelt sajátkezűleg írt kérvényüket az 
1905. évi junius hó 22-éig az elöl­
járóságnál annál is inkább adják be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasz­
tandó egyén ruházatot sajátjából köteles 
fedezni, lótartásról önmaga gondoskodni.

Kiszolgált tisztek és a csendőrségnél 
szolgált egyéneknek előny biztosíttatik.

B.-Topolyán, 1905. évi junius hó 10-én.

Elöljáróság.

Ad. 2749. szám.
kig. 1905.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Bácsföldvár*  

községben üresedésben levő és 600 korona 
évi, havi előleges részletekben kiszolgálta­
tandó évi fizetéssel javadalmazott köz­
ségi kézbesítői állásra ezennel 
pályázatot nyitok és felhívom ezen állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
junius hő 25-ig terjesszék be.

A szorb nyelv tudása megkivántatik 
s a megválasztandó a jegyzői irodában 
irodai teendőket is köteles végezni.

Obecse, 1905. évi junius hó 8-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

1611. szóm.
"kig? 1905.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben levő 

és évi 720 korona fizetéssel egybekötött 
irnoki állásra pályázótól hirdetek és fel­
hívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hoz­
zám folyó évi julius hó l-éig nyújt- 
sák be.

Zsablyán, 1905. évi junius hó 7-én.
Nikolits Izidor, 

főszolgabíró.

3270/1905.

A Mohol községben üresedésben 
levő — illetve helyettesekkel betöltött — 
1-SŐ és ll-od esetleg megüresedő lll-ad 
irnoki állásokra pályázatot hirdetek.

Ezen állások javadalmazása :
I- ső irnoki állás évi fizetése : 1000 kor. 

és napidij-utiátalánya : 90 kor.
II- ik irnoki állás évi fizetése : 800 kor. 

és napidij-utiátalánya: 60 kor.
Az esetleg megüresedő III. irnoki ál­

lás évfizetése: 800 kor. A fizetés mindhá­
rom állásinál előleges havi részletekben 
fizettetik ki, az utiátalány ’/4 évenként 
előre.

Felhívom mindazokat, kik ezen állá­
sok bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
B.-B. vm. 6—1387 kgy, számú szabály­
rendelet 9. §-ában megszabott képesítésü­
ket igazoló okmányokkal felszerelt, kérvé­
nyüket hozzám legkésőbb f. évi junius 
hó 20-ig nálam adják be.

Zent a, 1905. május 30.
főszolgabírói hivatal 

Listyevits Titusz.

M AYER gépgyár
vas- és féniöntöde részvény-társaság SZOMBATHELY.
Raktár: Budapest, V., liipőt-kttrút 15. szám.

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, Benzin- és sziYó-gázmotorokat lóerőig.

Benzin-motoros cséplőkészle Lek.
Legolcsóbb üzem ! Tűzveszély kizárva.

HTfllnmÓYHtrfKPnt • Uj hongerszókek, minden e szakmába vágó gép 
. gy,u.|ás!1. Teljes műmalmi berendezések.

Kíilíílll(>íyí'4;^í‘<r • Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyo- • In/lsu borsajtók.
OshnTTlíA 1) Hl" -f/íln Világhírű amerikai arató ós kaszáló gé- 
VBMvlllv AT. 1U. IblU pekmagyarországi kizárólagos képviselősége. 
Képes árjegyzék ingyen és bérméntvo —Kívánatra minden szükségletre 

külön költségvetés.

1&U5. junius 15.

2137—1905. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács*Bodrog  vármegye kulai járásába 

kebelezett Bácskeresztur nagyköz­
ségben lemondás folytán üresedésbe jött.

1. és előleges havi résziekben fizetendő 
800 korona fizetéssl javadalmazott sa» 
gédjegyzői-,

2. előleges havi részletekbenfizeteedő 
720 korona fizetéssel javadalmazott köz­
ségi irnoki-, és

3. utólagos havi részletekben fizetendő 
500 korona fizetéssel javadalmazol községi 
dijnoki állásra ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt folyamod­
ványukat f. évi junius hó 28-áig 
annál inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1905. május 30.
Dr. Széchényi Tamás, 

főszolgabíró.

3209. szám.
“kigTTaösT

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A palánkai járáshoz tartozó Bács- 

újlak községben megüresedett községi 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényüket hozzám folyó évi ju­
nius hó 24-éig nyújtsák be, mert a 

I később érkezőket figyelembe nem fogom 
| venni.

Ezen jegyzői állás javadalmazása :
1. 742 korona készpénzfizetés.
2. Hat öl kemény tűzifa.
2. Egy negyed telek föld haszonél­

vezete, melynek adóját a jegyző tartozik 
i fizetni.

Palánkén, 1905. évi junius hó 5-én.
Hipp Dezső, 

főszolgabíró.
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Q9ma“*s
Oá vV vb éS csinos RÁDIUM az
vagyonos keresztény budapesti gyógyszertár­
tulajdonos barátom 

ginejéül^ 
oly 18 — 24 éves csinos és jól nevelt urhöl- 
gyet óhajtanék találni, ki 30—40 ezer frt 
hozománynyal rendelkezik. Hozomány bizto­
sítva marad. Czimem a kiadóhivatalban.

Drössler Károly 
cs. és kir. szab, gazdasági gépgyár 
Budapest, VI. Váczi-körút 59. 

S z A11 i t;
Magánjárókat, locomobi lókat, tel­
jes gőzcséplökészleteket, gőzeke- 

készleteket,

Milwaukee 
fűkaszálógépeket, 
arató- és kévekötő­
gépeket, legújabb szerkezetű 

„RAKÓCZY DRILL“ 
vetögépeket és mindenféle 
egyéb gazdasági gépet szolid és tartós 
== kivitelben.-------------------
Árjegyzékkel és árajánlattal kí­
vánatra díjmentesen szolgálok.

VÍZBE
Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben 
fészkelő csíráját számtalan kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi ezzel a kór­
anyag elhatalmasodásának a szervezetben. — Megrögzöttebb gyomor-, bél- 
s egyéb belső bajokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású. — Csak a íele mennyiség 
veendő, mint a nem radioaktív hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivópohárral, sok eset- 

, ben elegendő már néhány evőkanállal is. — Kapható Zomborban minden jobb gyógyszertár 
i és fűszeiüzletben. — Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f, — Főszétküldés a forrás tulajdonosa : 

Sch.rn.id.tha.uer X-iajos 
—-------“ gyógyszerész által Komáromban, ____

Minden háztartásban áldásos, ha kéznél van.
II
i

legolcsóbb 
árak mellett

I

felvételnek

Inp mik

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BtttlíipeMf, Vóozl-ltörűt 0.3,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gözcséplögépek, 
\ szalrnakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító­

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetögépek, Plánét jr. kapálok, 
ecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Grand czirkusz varieté
==•.... = Claire La forte ■ •==

W Ma csütörtökön junius hó 15-én
a nemzetközi

BIROKVERSENYNEK
Mérkőznek

I. páír :
Csuvárdits Laj

helybeli legerőtebb kőmiv«», ki már több iibe

Sándort, 
Helyárak

II. piír:
Wan dér lleyden hollandi,

Waldapfel osetrák bajuok-birkoióval.

jós
i0o birkózott.

j koazorúzott 
birkózóval,

I. sor számozott zártszék 2 k., — II. sor zártszék 1.60., I. hely 1-20, II. hely 1 k., III. hely 
80 fillér, karzat 40 fillér. — A nemzetközi birokverseny óriási költségei miatt katona és gyer­

mekjegyek nem adatnak ki, rendes helyárakat fizetnek.
Tisztelettel ClíMÍrC Lafortc igazgatónő.
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MAGGI-FÉLE

LEVES- 

és ÉTEL-

párái lan a maga nemében és régóta jól be­
vált szer, liogy gyenge levesek, már­
tások, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt 
meglepő jó és erőteljes izt adhassunk. 
——------—Kis adag elég. ———

tjveg<?HÓl£l><‘ii 50 lilét*  töl kezdve. Éle­
ded Üvegcsék legolcsóbbanivánlöltotnek.

Vnn nov niánbnlók MAGGI BOUILLON TOKJAI, melyekből csupán fonó víz rúönlése állal kitűnő erő- vagy liuslo- 
PPVesykélzillielö Tokokban i 2 adag 20 és 15 fillérért. — Kapha.é: WEIIHN6EB S. és ZS., czégnél Zombor.

Magtti kllilntetéa.i: 5 nogydíi, 82 »r»»yérm 6 dizBoklovél 7 líraloleldii. Hetvor rersouyrn kívül, löbbi között »z 1888 es 1890- ki p.uizsi világinál 
liitso'.on. (jlie’gi Gyula iniyiag.j

Söinöíbeíegek.
a-ok is, kik sehol sem gyógyulást talál­
tak, kérjenek prospektusokat és hiteles 
elismerő leveleket Ausztriából, ingyen : 

C. W. Rolle, gyógyszerész, Altona-Balirenfeld
Beethovengasse 12.

IWyavalyatÖB’ésJ
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen íratott, ingyen és bér­
mentve kapható a szabd, hattyú gyógy­

szertár állal Majna Frankfurt.

KI VÁ R.0 V A S1*E  R A 1»A K ÁTOK
a KlilEGNSMIe

paa | / í fizetek annak, ki500 koronát =arvtlUa,0Blv> zének használat, 
mellett (üvegje 70 fii.) valaha ismét fogfájást 
kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
20 fii. Bartilla-Winkler Ed. Wien, 
19/í. Sommergasse I. Kapható Zombor ősz*  
szes gyógyszertáraiban. Kérjünk határozottan 
mindenütt Bartilla-íéle fogvizeí. (Hamisítvá­
nyok feljelentői jól dijaztalnak.) Oly helyek­
re, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 
üveget 5 kor. 20 fill.

Első rangú magyar vas-specziálilás kilünő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könnyű és 
gyors felszívódás, étvágygorjesztés, kellemes íz ós magas vastartalom (100 gramm 
botban 0’05 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter enge­
déllyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnév­
nek örvend. Sokan utánozzák; de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, külön 
bözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. 
Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerlá- 
Telefon 58-47. raiban és íőelárusiló helyén Telefon 58 -47.

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, KALVIN-TÉR.

;<

A Mühle-féle

Chrysanthemumok 
virágzásuk idején általános 

feltűnést keltenek.
A Mühle-féle Chrysanthemum gyűj­

temény a létező legszebb japáui remek­
fajokat tartalmazza.

Chrysanthemiinijegyzék ingyen és
fcérmentTe.

Mühle Árpád
kertészeti telepe

Temesvár
Árpádtelep.

Globin

Minden fáradtság nélkül
A legszebb fényt vará­

zsolja elő,
A bőr pulia és tartós marad. E

Egyedüli gyár: E.

Fritz Scbulz jun, Akt.-Ges S," |

Gyomorba] osoknak.
Mindazoknak, a kiknek a gyomor moghiilése vagy túlterhelése, hiányos nehezen 

emészthető, túlságos meleg vagy hideg ótolek élvezése, avagy rendetlen életmód folytán 
gyomorbajuk van, u. m. katarrus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehéz omésztés vagy 
elnyálkásodás — nagyon kitűnő háziszer ajánltatik, melynek meglepő hatása már sok 
f-ztendőn át ki van próbálva.

Ez a Hubert Ullrich-féle gyógyfíives bor.
E gyógyfíives bor jeles, gyógyhatásún füvekből jó borral vauké 

szít ve, képezi, erősíti az ember emésztési szerveit. A gyógy füves bor 
eltávolítja az emésztési akadályokat és hatásosan közrehat egéáz>éges 
vér képződéséhez.

A gyógyfíives bor idején való használata a gyomorbajokat már esirájában elfojtja. 
Azért nem kell kés ’elmezni, idejekorán használni.

Jelenségek, u. m. fóiájás, büffögés, égetés, puffadság, rosszullót hányással- 
a melynek dűlt gyomorbajnál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-két ivás után 
már eltűnnek.

bzékrek iés és annak kollometlen következménye: sorulás, kolik fájdalmak, szív 
dobogás, álmatlanság, vórsü.üsödós a májban, lépben ezen gyógy füves bor által gyor« 
san oltűntettotnek.

A gyógyfüvos bor az emészthetetlenséget megszünteti s könnyű székelés által 
ros : anyagokat a gyomor belekből eltávolítja.

Beosett, sápadt, kinél és, vérszegénység, erőtlenség többnyire a rossz emésztés 
hiányos vérképződé9 és a máj beteges állapotának következmóy ne. Étvágy hiány, idogossóg 
kimerülés, rossz kedély állapét, úgy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák mellett az 
lyen emberek lassan hervadnak.

A gyógyfüvos bor az elgyengült életerőt újból fölvillanyozza.
A gyógyfüvos bor fokozza az étvágyat, elősegíti az omósztést és táplálkozást 

előmozdítja az anyagcserét, gyoruCja a vórkópződóst, leesendesiti a fölizgatott idegeket 
és uj életkedvot szerez. Számos elismerés ós hálairat bizonyítja ezt.

Gyógyfüvos bor 1 írt 50 kr. ós 1 frtos üvegükben kapható : Zombor, Nomes 
Militics, Csonopla, Kerryája Uj-Szivaez, O-Szivaci, Bács-Bresztováoz, Báos-Doroszló 
Priglevica-Szt.-Iván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszeg, Bezdán, Bórog, Szántóvá 
Sztanisits, Bajmok, Pacsór, O-Moroyicza, Bajsa, Bács'Topolya, Kis-EIogyes, Szoghegy- 
Bács-Feketehegy, Iiula, Ui-Verbász, O-Vorbász, Kuczura, Torzsa, Kis Kór, Bács-Szt. 
Tamás, Dárda, Kácsfalu, . örösmart, Bán, Baranyavár, Lőcse, Munkács, Duna-Szokoső 
Baracska, Gara, Katymár, Bács-Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskut, Bács Monos, 
tor, Szerelme, Baja, Szabadka, Esszék, a gyógy szórté vakban, s valamonnyi kisebb na­
gyobb magyarországi helységbon osztrákmagyar gyógytárakban.

A zombori gyógyszorószok 8 és több üveg gyógyfüvos bori eredeti árban Ausz­
triai agyarország minden helyiségébe küldőnek.

Úgyszintén küld Temesvá ry Jóssef zombori gyógyszorész 8 és több 
üveget növényborból, oredoti áron Ausztria-Magyarország minden helységébe.

WT óvakodjunk az utánzásoktól. “W
Kizárólagosan csakis Hubert Ullrich-féle gyógyíüves bort kérjünk.

Gyógyfíives borom nem titok ; alkatrészei: Malaga bor 450,0, borszesz 100,0, Gli­
cerin 100,0 vörös bor 240,0, (Ebcrosc honsaft) Nyárfanedv 150,0, inoggynodv 80,0, Man- 
" na, 3oo, kömény, annanas. Honagyökér, amerikai erőgyökór, Hnciagyökér, llalmuszy 
b. ük ér ..-a 100., Ezen alkatrészei kevorjhk I

Obiét Károly könyvnyomdájából, Zomboiban .


